



UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO
INSTITUTO DE QUÍMICA DE SÃO CARLOS
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA
Av. Trabalhador São-carlense, 400 – Centro – Caixa Postal 780
CEP:13560-970 – São Carlos - SP

1 **ATA DA 270ª REUNIÃO DA COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES**
2 **(CIPA) – GESTÃO 2016/2017 – DO INSTITUTO DE QUÍMICA DE SÃO CARLOS (IQSC),**
3 **DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO (USP).** Às 08 horas e 34 minutos do dia 27 de março
4 de 2017, reuniram-se na sala de reuniões do Edifício Q8 do Instituto de Química de São
5 Carlos/USP, o Sr. Guilherme Miola Titato, Presidente da CIPA, e os membros: Sr. José
6 Marcelo Timarco, Sr. Marcio de Paula, Sr. Benedito Manoel dos Santos, Sra. Sylvana
7 Cardoso Miguel Agustinho, Sra. Silmara França Buchviser, Sr. Luiz Antônio Ramos e o Sr.
8 Antônio Augusto Baio. Presente ainda, a Sra. Gislei Aparecida Alchangelo de Oliveira
9 secretariando o Sr. Presidente e os trabalhos. Havendo número legal, o Sr. Presidente inicia
10 a sessão agradecendo a presença de todos. **I. EXPEDIENTE. 1. Leitura da Ata da 269ª**
11 **reunião.** O Senhor presidente realiza a leitura da ata da 269ª reunião da CIPA. Nada havendo
12 que desabonasse, a ata foi aprovada por todos os presentes, sendo assinada pelos mesmos.
13 **2. Justificativas de Faltas.** A Sra. Alessandra Fonseca Lucrédio está participando da reunião
14 da Congregação. **3. Comunicados do Presidente: a) Saída de Emergência edifício Q1.** O
15 Sr. presidente comenta que tentou falar com o Sr. Luís Carlos, do SESMT, sobre a vistoria
16 nas saídas de emergência do prédio Q1, mas não o encontrou. Vai tentar falar com ele,
17 novamente, e solicitar a vistoria. **b) Sinalização dos extintores.** O Sr. presidente comenta
18 que falou com o Sr. Luís Carlos sobre a pintura de chão para sinalização dos extintores e
19 hidrantes do IQSC, o qual informou que não há necessidade de sinalizar todos os extintores
20 através de pintura, e sim somente aqueles localizados em ambientes que tem constante
21 obstrução de passagem. A identificação dos extintores em ambientes com pouco movimento
22 pode ser feita através de placas de sinalização. **c) Manual de Segurança do CRQ.** O Sr.
23 presidente comenta que a Sra. Alessandra Lucrédio encaminhou e-mail ao CRQ, o qual
24 autorizou a reprodução do manual de segurança em laboratório. Para reprodução e
25 divulgação eles solicitaram que seja citada a fonte da publicação (CRQ) e que seja criado um
26 link que direcione para o site do CRQ. O Sr. presidente comenta que irá editar o material e
27 incluir no site da CIPA, tomando os cuidados exigidos por eles. **d) Aquisição de EPIs para**
28 **os funcionários.** O Sr. Presidente comenta que já foi enviado e-mail a todos os funcionários
29 do IQSC, solicitando manifestação da necessidade de EPI's. O prazo para receber os pedidos
30 é até dia 06/04/2017. Após esse prazo será feita a requisição no sistema mercúrio, para
31 compra. **e) Avaliação e realização de mapas de riscos.** O Sr. Presidente comenta que já
32 foi enviado e-mail a todos os docentes e funcionários do IQSC solicitando o preenchimento
33 do formulário de avaliação do mapa de risco. O prazo para envio do formulário com as
34 informações é até o dia 17/04/2017. Após essa data será feito o levantamento e elaboração
35 dos mapas de riscos. **f) d) Cheiro forte de solvente no Q1.** O Sr. presidente comenta que
36 já encaminhou ofício para os departamentos sugerindo que cada grupo de pesquisa avalie
37 as condições de funcionamento de suas capelas e caso haja alguma anormalidade informar
38 a CIPA. **g) Site da CIPA após Migração.** O Sr. presidente comenta que no dia 22 de março
39 de 2017 participou, juntamente com a Sra. Gislei, de uma reunião com o Professor Juarez e
40 Sr. Alex da seção de informática, na qual foi discutido sobre como e quais informações devem
41 ser inseridas no site da CIPA. **4. Comunicados dos Membros: a) Máscara Autônoma.** O
42 Sr. Antônio Augusto Baio comenta que solicitou a avaliação técnica na máscara autônoma
43 do IQSC, mas infelizmente não será possível trocar as peças. O senhor presidente comenta
44 que a comissão terá que providenciar a compra de uma nova máscara autônoma. Comenta
45 que irá solicitar um ou dois orçamentos e apresentará na próxima reunião. Nada mais
46 havendo a tratar o Sr. Presidente encerra a sessão às nove horas e vinte e cinco minutos,
47 agradecendo a presença de todos. Para constar, eu Gislei Aparecida Alchangelo de

Guilherme Marcio de Paula et

alf

JR


aul

Ramos



UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO
INSTITUTO DE QUÍMICA DE SÃO CARLOS
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA
Av. Trabalhador São-carlense, 400 – Centro – Caixa Postal 780
CEP:13560-970 – São Carlos - SP

48 Oliveira *Guilherme Cap. Alchangelos de Oliveira*, secretária da CIPA, lavrei e editei à
49 presente ata, que será assinada pelos membros presentes à reunião em que a mesma for
50 aprovada.

Guilherme *Marcos de Paula* 

ATA

Rui Antonio Ramos

Alessandra Fonseca Lucido



Juliana L. Buelher

